

# 14天35万公款纵横北美十余城

## 江西新余11人北美考察团一路潇洒,还有人表示“下次再来”

如果不是因为出现偶然,刘群等11名江西新余政府官员,本可以带着半年前对北美之行的美好回忆,安然度过2008年。然而,他们没想到,4天前网络上出现的一个帖子,让他们遭遇则写书面检查,重则丢官去职的处分。而且,违规到旅游景点活动的经费还得全部由自己来支付。

一个11名官员组成的考察团的14天北美之旅,会有哪些行程,会有哪些项目,会花多少钱,会产生多少利润……

有团员在游客满意度反馈表上就写着:“下次再来”。但他们还会有下次吗?

### 14天纵横北美10余城,包括赌城拉斯维加斯

11月26日中午,一组有关政府部门人员出国“考察培训团”的扫描件出现在某网络论坛上。公布扫描件的网友称,在上海地铁二号线捡到一份文件袋后,为了“让更多的人了解我们的某些‘公仆’的真实生活”,他在将材料寄到相关省纪委的同时,也在网络上公布了出来。

网友们惊讶地发现,37份扫描文件,竟然清晰地讲述了浙江温州和江西新余两个政府工作人员出国考察培训团,居然都是以旅游为主要项目,而所谓的考察和培训,只占行程中的极小部分。

江西新余人力资源考察团尤其引人注目。至少从旅行社的文件上看,在行程中,丝毫看不到任何考察项目,而是14天辗转北美10余名城的全程旅游安排。

在新余人力资源考察团“美国、加拿大14天考察行程”上,4月15日,行程第一天,“乘机飞往温哥华——世界最美丽城市,抵达后专车接您市区游览,参观北美最漂亮整齐的唐人街……”;4月16日,“乘飞机飞赴多伦多,抵达酒店后休息”;4月17日,“驱车前往‘世界七大自然奇观’之一、位于布法罗和多伦多之间的尼亚加拉大瀑布游览。乘坐雾中少女号游船,穿梭于美国瀑布和加拿大瀑布之间……”;4月18日,“参观联合国总部、乘游船参观自由女神像、世贸大厦遗址……”。

引人注目的是,4月21日,

“考察团”第7天的行程中,还安排了“考察”世界著名赌城拉斯维加斯,旅行社的介绍相当吸引人:“这是世界最大赌场,其赌场华丽,建筑辉煌,歌舞优美,令人叹为观止。霓虹灯彻夜不熄,是名符(原文如此)其实的不夜城……大型歌舞表演更让您融入赌城的繁华与歌舞升平之中。”

这段话后,旅行社还不无温馨地建议:“到达人住拉斯维加斯酒店后,可自费去欣赏拉斯维加斯著名的歌舞表演或到赌场小试身手。”

就这样,14天行程下来,新余市人力资源考察团一行11人,除刘群之外,还有市社会办公室调研员张春莲、市社会治安综合治理办公室主任罗新荣、驻上海办事处主任胡军辉、市国资委主任喻国杰、渝水区政协副主席欧阳小青,以及仙女湖风景区管委会主任徐冬春、市交通局副局长邓茂勇、市发改委副主任张智勇、市教育局副局长谭绍雨、市司法局局长刘俊成(以上皆为资料上所显示的职务,现在某些职务已出现变动——记者注)经历了一段梦幻之旅。

他们不仅参观了美国白宫,还乘游船观看了美国自由女神像;不仅去好莱坞走了明星大道,还去夏威夷参观了二战时被日本人偷袭过的珍珠港,他们在半个月间纵横北美10余个著名城市,饱览了异域风光。

### 全程花费35万余元,有成员表示“下次再来”

这趟北美之旅所费不菲。据所公布的团组接待协议,新余市人力资源考察团赴美国、加拿大的费用包括3个部分:

第一部分:地接费用,每人1.48万元,单房差费用4040元(指旅游团到异地旅游住宿宾馆或饭店标准房时,团队分配住房之后出现奇数,也就是出现空床时,旅游团应向接待社付空床费用——记者注),此部分全团共计人民币16.684万元。

第二部分:机票费用,每人1.605万元,全团共计人民币17.655万元。

第三部分:邀请函费用,其中美国邀请函3240元每封,两封共计6480元,加拿大邀请函

每封2520元,两封共计5040元,再加上翻译费用1440元,此项共计人民币1.296万元。

以上三项加起来,费用总计35.635万元。

扫描件显示,“考察团”对这笔钱分两次支付。4月3日,支付第一笔17.655万元,4月11日,再支付第二笔17.98万元。然而,蹊跷的是,就在支付第二笔费用的同一天,旅行社又返还了2.2万元。在一张“委托付款凭单”上,“返款”的“对方单位名称”一栏中写的是“新余外办刘忠平”。

记者发现,刘忠平正是新余市外事侨务办公室主任。

除去这笔返款和其他一笔2404元的开支,数据显示,旅行社共收到33.1946万元。

而整个“考察团”的实际支出费用是,美国9.0358万元,加拿大2.2274万元,全程机票费15.2350万元,再加上邀请函、保险等费用,整个旅行社的成本是27.6683万元。“50198.2元”——团组纯利润合计,填写着这样一个数字。也就是说,这是旅行社的纯利。

从公布的资料看,这趟花费不菲的北美之旅令新余市人力资源考察团非常满意。

4月21日,在一张“赴美商务考察表”上,新余市人民政府驻上海办事处主任胡军辉签下了“服务热情周到”的意见。

在4月24、25日的旧金山行程中,当地导游让“新余一行11人贵宾团”填写的“意见征询表”上,“考察团”对所有项目,包括“行程安排”、“地方陪同”等6项全都在“好”的一栏中划上了勾,“好”也是评价栏中最高的评价。

新余市仙女湖风景区管委会主任徐冬春还在下面留下了这样一行评语:“刘导讲解内容丰富、认真细致,行程安排紧凑,增加同性恋、双峰山等景点,工作兢兢业业、吃苦耐劳、有问必答,是目前团队最好的导游。”

在行程即将结束的前一天,也就是4月27日。在一张名为“Hawaii(夏威夷——记者注)顾客意见评估表”上,新余市人力资源考察团再次在“行程安排”、“旅游项目”、“工作态度”、“讲解内容”等所有评估项目上作出了“非常满意”的回馈。

在“意见和建议”一栏中,新余市交通局副局长邓茂勇还签下了寥寥四字的意见:“下次再来”。

### 仍有疑点值得深入调查

11月28日,记者赶赴江西新余进行调查,然而,“考察团”的成员却对上半年的北美之旅讳莫如深。

28日下午,记者在新余市政府办公楼找到了此次“考察团”成员之一的张春莲。资料显示,她的职务是新余市人民政府办公室调研员。

记者问:“网上发帖子说到你们出国旅游,这个事情对你有影响吗?”

张春莲说:“没有影响。我们是正儿八经去的,又没有违法乱纪。”

“没有人来找你了解过情况吗?”

“没有,不需要了解,这个东西都是领导批的。”

“网络上所公布的行程与你们的行程一致吗?”

“我没看,这个没有什么,没有什么涉及到我的。我们去又不是个人去的,都是经过市里同意的。”

当记者正在问“网上说你们打着出国考察的名义公费旅游”时,张春莲马上打断了话说:“我们没有打着那样的名义,网上它愿意怎么样就怎么样。不管谁怎么说,反正我们是经过批准的。”

随后,她表示有事要办,拒绝了记者的采访。

29日上午,“考察团”成员谭绍雨也在接到记者电话后表示,“我们只是一般跟团,跟着走的,有事你们去问团长和副团长”,随后就挂断了电话。刘群也以“我什么也不愿说”回绝了记者的采访。

29日下午,新余市公布处理结果后,这些“考察团”成员更是大多选择了将手机关机。

调查组组长、新余市市委副书记吴治云和调查组副组长、新余市纪委书记黄国钧都表示,调查组将进一步组织力量对整个事件进行深入全面调查,下一步还将调查网友们关心的问题,比如旅行社返还的2.2万元究竟是不是进了私人口袋等。调查组还将对外事部门、财务部门、审计部门进行深入调查。据《中国青年报》

### 台湾特侦组认定

## 扁家藏匿7.4亿为贪污所得

综合台湾媒体报道,元大董事杜丽萍日前供出曾帮助扁家从国泰世华银行运了7.4亿元现金到陈水扁官邸,特侦组依据污点证人扁家“大账房”陈镇慧的供词,查出7.4亿元现金在2006年9月前即是存放在世华。这笔钱除了元大金的两亿元外,还有某家知名大型金控给的钱。特侦组认定这笔钱是“贪污所得”,不排除再要求吴淑珍将7.4亿缴回公库。

为追查巨款下落,特侦组近日将传唤元大马家及某金控业者与负责银行经营的国泰蔡家等人到案说明。

特侦组查出,吴淑珍是指陈镇慧、其兄吴景茂以吴妻陈俊英名义在国泰世华银行总行承租保险室,等到企业以水机箱藏现金送至官邸之后,再指示陈镇慧将现金放至银行保险室内,吴淑珍有需要用钱时,再指示陈镇慧去银行拿。

### 7.4亿元装9个大皮箱

吴淑珍曾从国泰世华银行搬了7.4亿元到元大银行。7亿多元现钞到底有多重?答案是,如果是1千元钞票,高达

700多公斤。台湾“中央银行”在2002年发行新台币2仟元券,让重量与体积顿时减少一半,7亿元钞票约等于380多公斤,以市售的大皮箱为例,一个大皮箱约可装入40到50公斤,因此初步推算需要9个坚固耐用的大型皮箱,才能把7亿多元现钞装进去。

### 扁案起诉书附上“洗钱图”

侦办扁家弊案的特侦组检察官,已开始着手撰写结案书类,第一波先侦结四大弊案。据了解,由于案情复杂,且讯问人数高达数百人次、证据资料庞杂众多,因此保守估计扁家“世纪大弊案”的结案书类篇幅,至少超过300页。

特侦组侦办陈水扁夫妇涉及的公务机要费等四大案即将结案,特侦组检察官已到办公室加班赶制起诉书,同时整理卷证资料,因此,昨天除请相关单位鉴定查扣的资料外,暂停其他侦查行动。

起诉书包括犯罪事实、证据清单及待证事实外,也将附上“扁家海外资金洗钱图”、“公务机要费核销表”等图表。

据《海峡都市报》

## 晋商包专机进京购豪宅 看房首站就签下三套别墅

53名来自山西运城的“晋商”11月29日包专机进京购房,他们将集中选购300万~1000万中高端楼盘。据了解,包专机进京购房在全国尚属首次。

11月29日上午11时20分,首都机场3号航站楼,由一家房产网站组织的山西购房飞机团一行53人乘专机抵达。据房网副总裁王一介绍,此次购房团成员主要包括私企老板、煤矿主和大学教授等。

今年只有22岁的梁永利是此次购房团中年龄最小的“晋商”,他在运城开了一家舞蹈俱乐部,此次来京想买一套100平米左右的商住两用的房子。“我想把我的俱乐部开到北京。”更多上了些年纪的“晋商”则表示,在京买房,是为了儿女进京读书和就业。

下午2点,购房团来到首

站——润泽庄园,该庄园主要销售联排别墅,价位在500万~1000万之间。不到一个小时,参观完后,三套别墅被三位晋商分别相中,当场进行了意向签约。据了解,这次来京的山西客户,将集中选购300万以上的别墅。

据润泽庄园营销副总裁介绍,之前他们的客户里已经有山西人,占楼盘销售量的1/4。她表示,以往都是通过推荐的方式售楼,客户不能看到场景,这种方式将会加大签约成功率。据不完全统计,山西在京购房人数占到总人数的14%,成为除北京人以外购买房屋最多的人群。

对于此次进京买房,一名刘先生直言不讳地表示,“北京房价持续下跌,回笼空间已经不大,北京房价已经见底。相对别的地方,投资房地产更稳定。”

据《新京报》

## 市长视察牵出2000万元土地诈骗案

### 征地补偿利益链串起了长春南关区建设局干部王国升等10人

2008年2月13日,新年后上班的第一天,长春市市长崔杰在实地视察102国道建设等重点工程时,现场看到的是,原本无任何建筑物的农田上,冒出了一座座东倒西歪的大棚,地垄沟上随处可见一株株插在石缝中的死树苗。随后,长春市成立专案组彻查拆迁补偿问题,以南关区建设局工作人员王国升、吉林省建业拆迁公司项目经理朱凯等为代表的外来人员勾结村民抢建大棚骗取补偿款的一系列土地诈骗案件浮出水面。从检察机关介入到一审结束,历时超过半年,10名涉案人员终于被批捕归案,挽回经济损失2000余万元。

### 事发

#### 地里突然“长”树苗

说到这一系列案件,长春市南关区人民检察院的办案人员对案发过程记忆深刻:“那是春节后第一天上班,崔杰市长实地视察长春南部新城的大项目建设情况,发现土地上比

以前多了很多树苗,这引起了市长的注意,上前一拨,树苗竟然离地而起。”

经查,这些树苗都是冬天抢栽的,由于土地上冻,无法正常栽种,很多树苗入土较浅,用土堆、石块固定才不至于倒地。“这样的行为分明是在骗取国家的补偿!”一系列的深入调查随即展开。

### 调查

#### 审核人员侵吞补偿

在调查中,办案人员发现102国道征地拆迁补偿存在严重问题,长春市委、市政府高度关注这一涉及南部新城建设的重点案件。长春市人民检察院介入调查后,把这起案件交办给南关区人民检察院,2008年2月份成立了专案组。

办案人员经过调查发现,长春市南关区建设局重点项目办公室负责人王国升存在诸多问题。王国升负责102国道南关区征地拆迁补偿监督审核工作,却利用职务之便与原吉林省建

业拆迁有限公司项目经理朱凯、南关区幸福乡富裕村党支部书记张振辉相互串通、勾结,采取以少做多、以无充有、虚构数字、多量面积的手段,涉嫌侵吞国家征地拆迁补偿款160余万元。

检察院的办案人员告诉记者,在这起案件中,从村民、村书记、拆迁公司项目经理到审核监督的建设局工作人员,补偿款的共同利益把他们串联在一起,让他们感到震惊。

王志全是富裕村的一名普通农民,他家的院落较大,地面建筑等物品也较多,引起了这一利益共同体的关注。根据相关规定,王志全家可以获得约15万元的补偿款,但是朱凯在王志全的补偿协议上又虚设补偿项目,在王国升处顺利审核,套取了高达55万余元的补偿款。事后王志全得到补偿款22万元,余款被王国升和朱凯等人瓜分。

据了解,在这一系列案件中,富裕村党支部书记张振辉把村民和审核人员串联在一起。由于很多村民没有原始承

包合同,无法获得更多的补偿,张振辉多次以富裕村的名义出具假证明,这些村民也顺利签订协议,套取了国家的补偿款,张振辉因此获利10万元。

### 判决

#### 4人被判有期徒刑

此案经长春市南关区人民检察院审查后,对王国升、朱凯、张振辉、王志全等10人移送起诉。长春市南关区人民法院经过审理后,近日做出一审判决:王国升因贪污、诈骗、玩忽职守罪被判有期徒刑15年,并处罚金5万元;朱凯因诈骗罪被判有期徒刑10年,并处罚金10万元;王志全因诈骗罪被判有期徒刑4年,并处罚金3万元;张振辉因诈骗罪被判有期徒刑3年,并处罚金2万元。其余6名涉案人员也得到了有罪判决,其中1人犯掩饰隐瞒犯罪所得罪免于刑事处罚。

据了解,由于此案侦破及时,为国家挽回经济损失2000多万元。

据《城市晚报》

### 全国人大常委会委员:

## 文理分科降低民族素质

由国家外国专家局等主办的“国际人才高峰论坛”11月29日在深圳召开,全国人大常委会委员、民进中央副主席朱永新在论坛上作了“人才培养与教育创新”的演讲,炮轰我国现行教育中的三大“病症”。

朱永新指出,诺贝尔奖一直是我们的一个心痛,我们呼唤了那么多,为什么呼唤不到?这涉及到高中文理分科,文理分科实际上是导致人才培养水平下降的一个很重要的原因,也导致了我国科学精神和人文情怀的分离。

文理分科降低了民族的整体素质。因为过早的文理分科以后,理科的学生不再学历史、地理,不再和伟大的思想家对话,那么科学家的人文情怀就有问题,对中国问题、对人类问题、对民族文化的关系、对环境污染问题等就会很少关注。

因此,朱永新建议:教育部

立即组织专家进行取消高中与高考文理分科的论证。

朱永新在论坛上指出,阅读太重要了,阅读能力高低直接关系到一个国家和民族的未来。但我们国家的阅读力长期以来一直走低,导致国民素质降低。我国每年出版图书不下30万种,但是每一户家庭的消费图书数量不到1.75本,人均阅读量太小,这是很危险的。

朱永新举了几个大学的例子,现在连大学生基本上都不读书了,大学生阅读有了快餐化的倾向,这是广东的例子,广州某个大学校园里借阅最高的是《名侦探柯南》。

在阅读缺失的情况下,满堂灌的教学体系出现了,它让学生失去了思考能力,学生“上课记笔记,考试背笔记,考后全忘记”,这成为大学教育的典型写照,中小学也是如此。

据《广州日报》